

Köszöntjük a 80 éves dr. Sütő Kálmánt, az EOQ MNB tiszteletbeli elnökét

A hazai és a nemzetközi szabványosítás, valamint a minőségügy „nagy öregje” Dr. Sütő Kálmán, szerveztünk örökös tagja és tiszteletbeli elnöke a közelmúltban töltötte be 80. életévét.

Lapunk már az ünnepelt 75. születésnapja alkalmából méltatta több mint négy évtizedes munkásságát, fáradhatatlan, sikerekben gazdag tevékenységét. Kiemelkedő elismeréssel szólunk arról a több mint 20 évről, amelyet a Magyar Szabványügyi Hivatal (MSZH) elnökhelyetteseként, szakmai vezetőjeként, egyúttal az EOQC Magyar Nemzeti Bizottságának elnökeként, az ENSZ FAO Codex Alimentarius Bizottsága magyar delegációja vezetőjeként, valamint a MTESZ Központi Szabványosítási és Minőségügyi Bizottsága elnökeként végzett, s ezt maga is élete legtermékenyebb, legszebb korszakának tekinti.

Kezdeményezésével ez idő alatt felgyorsult a hazai szabványosítás, intenzívebbé vált a magyar szakemberek részvétele a nemzetközi szabványosításban. Megerősítette az MSZH szakmai és logisztikai helyzetét, a szabványosításban és minőségügyben kiváló eredményt elért szakemberek részére a MTESZ-szel közösen „Szabványosításért és Minőségügyért” kitüntetést alapított.

Sütő Kálmán volt a kezdeményezője és egyike azoknak, akik kérték Magyarország felvételét az Európai Minőségügyi Szervezetbe (EOQC), majd az e célból létrehozott Magyar Nemzeti Bizottság első elnökévé őt választották. Az 1972-ben (soron kívül) megkapott teljes jogú tagságunkat követően minden évben mint delegációvezető vett részt az EOQC tanácsulésein, kongresszusain. Szorgalmazta és támogatta a magyar minőségügyi szakértők részvételét, tisztségvállalását a szakbizottságokban. Őt már a belépésünket követő második évben a szervezet Végrehajtó Bizottságának tagjává, majd négy alkalommal az EOQC alelnökévé választották meg, sőt az 1984-87 években az elnöki tisztséget is betöltötte.

Neki és a bizottságokban dolgozó kiváló magyar szakembereknek is köszönhetően 1979-ben Magyarország rendezhette meg az EOQC 23. Kongresszusát, amelynek mintegy 1000 résztvevője – köztük közel 800 külföldi minőségügyi szakember – volt. A rendezvény óriási nemzetközi szakmai és erkölcsi siker volt az országnak és közvetlenül a rendezőknek is. Tiszteletbeli elnökünk ma is féltve őrzi a Kongresszus Emlékkönyvét, amelyben valamennyi ország delegációvezetőjének dicsérő, elismerő szavai, majd levelekben is megerősített köszönete megtalálható. Nem fukarkodott az elismeréssel az EOQC NSZK-t képviselő alapító tagja és első elnöke Prof. Dr. Walter Masing, vagy a minőségügy világhírű amerikai szaktekinétye Dr. Arnold Feigenbaum sem, akik szerint a budapesti kongresszus a szervezet addigi rendezvényeinek a csúcspontját jelentette. A kongresszus ta-

pasztalatai alapján, Sütő Kálmán javaslatára született meg az elhatározás hogy Magyarországon évente rendezzenek országos minőségügyi konferenciát. A kezdeményezés sikerét bizonyítja, hogy az az évek során már hagyománnyá vált, és minden évben sok résztvevőt vonz, ami jelentősen hozzájárul a minőséggel kapcsolatos hazai szemlélet formálásához.

Talán az eddigiek is méltóképpen alátámasztják, hogy tiszteletbeli elnökünk közösségi, a közügyeket mindig szíven viselő, a jó ügyek iránt elkötelezett ember. Munkásságáért ezért kapott számos magas állami és társadalmi kitüntetést, nemzetközi elismerést. Lokálpatrióta, akit szülőföldjén, Vas Megye-szerte köztisztelet övez. Több mint 3 évtizede a Vasiak Budapesti Baráti Körének elnöke. 1985-ben Vas Megyében országgyűlési képviselővé választották. A Parlamentben független képviselőként számos alkalommal szólalt fel a minőség ügyében, minőségügyi, fogyasztóvédelmi törvény, valamint önálló állandó minőségügyi bizottság létrehozását szorgalmazta, interpellált a korszerű minőség szabályozás bevezetése és a magyar termékek védelme ügyében.

1989-ben tagja volt annak az első magyar parlamenti delegációnak, amely az Országgyűlés akkori elnökének vezetésével kapcsolatteremtés céljából az Európai Gazdasági Közösséghez látogatott. Ezt követően ugyancsak Brüsszelbe utazott és – a kelet-középeurópai országok közül elsőként – a szabványosítás és minőségügy területén történő együttműködésről tárgyalt.

Dr. Sütő Kálmánt nyugdíjba vonulását követően az EOQ Magyar Nemzeti Bizottsága tiszteletbeli elnökévé, majd 2002-ben örökös tagjává választotta. 2007-ben az Európai Minőségügyi Szervezet megalakulásának és a Magyar Nemzeti Bizottság 35. évfordulója alkalmával rendezett nemzetközi konferencián az EOQ MNB Életmű Díjjal tüntette ki. A kitüntetéshez Dr. Kiss Péter miniszter levélben, meleg szavakkal gratulált, kiemelve a kitüntetett elévülhetetlen érdemeit a magyar minőségügy fellendítésében és nemzetközi elismerésében.

És végül tiszteletbeli elnökünk szavai az „Életmű Díj” átvételekor: „Nagy megtiszteltetés és öröm számomra, hogy ezt a kitüntetést azoktól kaptam, akiknek a többségével évtizedeken át együtt dolgozhattam egy olyan ügy érdekében, amely mindannyiunk javát szolgálja. Én köszönöm nektek, az utódoknak, akik Dr. Molnár Pál vezetésével egyre gyarapodó számban fáradoztok azon, hogy a fokozódó versenyben az élet minden területén megálljuk a helyünket és megőrizzük versenyképességünket.”

További jó egészséget, erőt és aktivitást kívánunk valamennyi tagunk nevében nagyra becsült tiszteletbeli elnökünknek:

az EOQ MNB Vezetősége